
 

 

 

 

Pescara, 30 giugno 2015 

Prot. 15202/vg       

                                          Spett.li  

        IMPRESE EDILI 

         

       Gent.mi 

        CONSULENTI DEL LAVORO 
      

Circolare Nr. 03/2015       

 

Oggetto:  avvio “DURC ON LINE” con decorrenza 1° luglio 2015 

 
Dal 1° luglio 2015 entrerà in vigore il “DURC ON LINE”  che sostituirà l’attuale procedura per il rilascio 

del Durc. 
 
 Le principali novità sono: 

1. Un solo documento Durc rispetto alle 4 precedenti diverse tipologie. 
2. Un periodo di validità, pari a 120 giorni, sia per lavori pubblici che privati. 
3. Interrogazione telematica, da parte dell’impresa o di un soggetto delegato, indicando il solo 

codice fiscale. 
4. Impresa regolare: nel caso in cui la verifica effettuata in tempo reale tramite i portali 

www.inps.it e www.inail.it dia esito positivo, il sistema genererà immediatamente un Durc in 
formato pdf che avrà durata 120 gg. e per ogni successiva  richiesta di Durc che avverrà 
sempre nell’arco di questi 120 gg. il sistema riprodurrà sempre lo stesso documento in corso 
di validità. 

5. Impresa non regolare: in presenza di irregolarità nei confronti di uno o più Enti, l’impresa 
verrà invitata via pec a regolarizzare la posizione entro 15 gg. dalla data di notifica.  

 
In via transitoria, e comunque non oltre il 1° gennaio 2017, restano escluse dalla nuova procedura 

del DURC ON LINE le seguenti tipologie: 
1. L’impresa che abbia crediti certificati sulla piattaforma MEF (certificazione e compensazione 

dei crediti vantati dai fornitori di beni e servizi nei confronti delle Pubbliche Amministrazioni) 
2. I pagamenti della Pubblica amministrazione per liquidazione fattura alla data del… 
3. Le procedure di emersione dei lavoratori stranieri irregolari (decreto Interno 29.08.2012) 
4. L’esecuzione lavori di ricostruzione dell’Aquila 

Per tali richieste resteranno valide le precedenti modalità di rilascio del DURC.  



 

 

 

 

 
 
 
Segnaliamo che tutti i Durc richiesti entro il 30 giugno 2015 saranno emessi con l’attuale procedura 

ed avranno regolare validità fino alla naturale scadenza. 
 
Ricordiamo che i soggetti abilitati alla verifica di regolarità contributiva accederanno al servizio “DURC 

ON LINE” (D.O.L.) tramite i portali www.inps.it e www.inail.it con le medesime credenziali già rilasciate e 
utilizzate fino ad oggi per l’applicativo www.sportellounicoprevidenziale.it . 

 
I nostri uffici Vi forniranno assistenza e consulenza per ogni Vs. richiesta, non esitate a contattarci, 

siamo a Vs. disposizione. 
 
 
 
         CASSA EDILE PESCARA 
 
 
 
 
Alleghiamo: 

1. Procedure Durc on line Com. Nr. 570 CNCE 
2. Decreto Durc on line del 30/01/2015 (G.U. n.125 del 1-6-2015) 
3. Circolare Ministero del Lavoro Nr. 19_2015 
4. Circolare Inail Nr. 61 del 26/06/2015 
5. Circolare Inps Nr. 126 del 26/06/2015 

 


